

5:1! 老朱开始惦记第29号梦想

■聚焦亚洲杯·历史

创造最佳开局

快报讯 在中国队打响亚洲杯第一枪之前,形势并不是非常有利。由于此前三个被视作鱼腩的东道主泰国、越南和印尼的首场比赛成绩竟然是2胜1平,中国队面对本届亚洲杯的最后东道主,在心理上必然承受更多的压力,但最终,中国队以完美的发挥开始了本届亚洲杯的征程。

更为难得的是,中国队在上一场完胜的比赛中也打破了此前的两大魔咒:第一,本届亚洲杯东道主不败纪录;第二,亚洲杯首战成绩不佳纪录,而中国队5:1战胜马来西亚,也刷新了此前1988年3球战胜叙利亚的最好开局纪录。

此前,泰国1:1逼平伊拉克,越南2:0完胜阿联酋,而印尼更是以2:1力克上届亚洲杯打进四强的巴林,不过马来西亚却未能将东道主不败纪录继续保持下去,这场惨败也大大地灭了东道主的士气。(元汉)

■聚焦亚洲杯·战报

印尼力克巴林

新华社雅加达7月10日体育专电(记者 叶平凡)在雅加达森纳扬体育场近3万名球迷排山倒海的助威声中,印尼10日以2:1战胜巴林,为其在2007年亚洲杯D组的征程中开出好彩头。

上半场一开始,印尼曾有过短暂紧张,但在主场球迷助威声中很快稳住阵脚,第14分钟,印尼13号布迪·苏达索诺反越位成功,带球突入禁区,并晃过巴林守门员,轻松将球射入空门。巴林在第27分钟利用印尼左路防守失误,右路下底传中,利用对手在禁区内的混乱将比分扳平。下半场比赛基本由印尼控制场上局面。第64分钟,无人看防的法尔曼从中场突然起脚远射,球撞在门柱上弹出,随即插上印尼前锋班邦推射入门,最终2:1的比分维持至终场。



郑智进了两球,其中一球是为中国队首开纪录。

■聚焦亚洲杯·直击

昨晚的亚洲杯首战,国足5:1大胜马来西亚。一切就像梦一样,当朱广沪振臂高呼的时候,丢失许久的那种激情似乎真的回来了——谁还记得,中国国家队上一场大胜是什么时候?人们的记忆里只有7:0大胜中国香港队却仍被淘汰的耻辱。而这一次,那个队内流传的神秘的第29号梦想正在逼近……

赛前曾想到打平

之所以称为第29号梦想,其实简单地说就是打进决赛,然后冲击冠军实现中国队在亚洲杯上历史突破。10日下午4点半,中国队工作车率先抵达吉隆坡国家体育场。他们带来了29个球,这个数字有着神秘的寓意:决赛在29日进行,中国队带29个球备战亮相,代表着他们决赛的渴望。中国队工作人员将这个梦想,称为第29号梦想。首战轻取马来西亚队,他们向着第29号梦想逼近。

中国足球从来不缺梦想,但实现梦想之路却总是充满荆棘。首战马来西亚队,甚至中国队做了最坏的准备,甚至连打平的结果都想到了,小组出线是终极目标,然后才有资格奔向29号。

寻找回来的世界

悲观气氛弥漫,当人们在中国队面对马来西亚队比赛前都没有信心的时候,不能不说这是一种危机。然而现实让球迷们看到了一个寻找回来的世界。

第1分钟,逆境中的中国

队便创造了一次绝佳机会,王栋在门前错失破门良机。但随后在第15分钟,王栋禁区内接邵佳一传球后妙传韩鹏,后者头球破网。随后中国队牢牢占据了场上优势,马来西亚队爆冷的希望已经不存在。剩下的问题是,中国队究竟能进几个球,该怎么让球迷找回信心。第36分钟,邵佳一接郑智妙传抢点破门,2:0结束了上半场。

下半场一开始,韩鹏在第49分钟梅开二度,5分钟后王栋锦上添花,比分变为4:0。马来西亚队利用远射扳回一球,但毫无疑问胜利已经攥在中国队手中。比赛最后时刻,王栋远程头球再度破门,将比分锁定为5:1。

目标是打进决赛

比赛开始前,现场大屏幕不断播放着北京亚洲杯中国队比赛的场面,在画面里看到了李明,看到了郑智,邵佳一等队员,然后是决赛错失冠军的哀伤时刻。这幅画面来得太及时了,因为中国队梦想着打进29日的决赛,此时播放上届亚洲杯决赛画面,无疑十分贴切。

舆论环境恶劣的中国队,面对突如其来装的幸福馅料不及,以至于在闷热天气里仍一身深色西装的朱广沪似乎也还没反应过来,直到邵佳一打进第二个进球的时候,朱广沪才举起了双臂高呼。

当比分定格在5:1的时候,一名中国队工作人员背起了装满29个皮球的背包离去。人们希望他真的能将这29个皮球一直背到决赛。

特派记者 吕远
(快报吉隆坡电)



邵佳一(中)进球后接受队友的庆祝

■聚焦亚洲杯·红人

功臣,演绎“新同居时代”

1608,不是神秘代号,而是王栋和韩鹏在中国队下榻的王子酒店入住的房间号码。没有想到1608的同居室友昨天双双梅开二度。

韩鹏:进球献给全队

朱广沪应该感谢图拔,塞尔维亚教头帮他调教出一位值得信赖的队员。昨晚的中马大战几乎成了山东国脚的独演,其中第一次代表中国队参加正式大赛的韩鹏不仅帮助中国队率先进球,而且梅开二度当选本场最佳。“这是全队努力的结果,进球也有队友的功劳。”赛后韩鹏兴奋她表示,“赛后韩鹏兴奋地表示,两粒进球献给朱广沪,献给全体队友。”

经过赛前多场热身赛的演练,韩鹏不出意料地担当起中国队攻城拔寨的重任。也许是凭借联赛中的上佳表现,韩鹏成了国足当晚进攻的重点。他的高空轰炸和中路包抄让身材矮小的马来西亚队简直无从招架。开场6分钟,他的头球就擦门而出,惊出对手一身冷汗。9分钟后,接同屋哥们王栋的精准传中,韩鹏高高跃起头槌轰门,对方门将根本无从反应。这个来得及时的进球彻底解放了国足紧绷的神经,由此,国足打得游刃有余。韩

鹏不仅头球出色,而且他总能出现在应该出现的位置上。下半场刚刚开始10分钟,他又幽灵般出现在毛剑卿的传中路线上,右脚垫射得手,帮助国足把比分扩大为4:0。韩鹏笑了,这样的发挥值得他感到自豪。“今天比赛打得很顺利,尤其是我们开局就压了出来,打得很主动。”韩鹏谈到自己两个进球时表示,正是因为队友大胆的进攻为自己创造了机会。“这是我们赛前演练的套路,王栋边路传球我在后点,进球只是把训练的东西打了出来。”韩鹏这样表示。

由于当选本场最佳球员,因此韩鹏注定要成为小组另外两个对手盯防重点,对此韩鹏表示已有心理准备:“马来西亚实力不强,小组赛后面两个对手实力要远远强过他们,那才是对我们真正的考验”。韩鹏最后表示自己力争后面还有更好的表现。

王栋:我们撞上大运

两个进球,一次助攻,王栋俨然成为中国队大胜的最大功臣。不过,国足右前卫到底是谁?直到昨天下午悬念才正式解开——王栋,这位来自长春亚泰的中场核心最终被朱广沪选中,成为国足首发右

前卫。两个进球,一次助攻,多次传出威胁球,王栋用如此优异的成绩向世人证明,我能行!在国家队一直同屋居住的王栋和韩鹏无疑是国足取胜的两个最大功臣,两人一同上演梅开二度。但韩鹏打进第一个球,他最感谢的就是王栋,因为王栋给他送出的助攻简直太舒服了。“我们两个没事就聊天,最近两天一直在聊一旦同时出现在场上,怎么配合才能最有威力。”王栋赛后告诉记者,“没想到,头一场比赛就让我们撞上了大运。”王栋说的大运就是韩鹏第一个进球,谈及这次配合,王栋也说自己想不明白,“我下底,往门前大致看了一眼,发现韩鹏在包抄,就一瞬间吧,我认为该传远点,因为我觉得他能跑到那个位置,结果大家都看到了。我发现我们之间的配合已经越来越默契了,瞅一眼对方就能有感觉。”

王栋可以说是一个中场全才,除了因为右脚踢球打不了左前卫之外,无论是右前卫还是后腰,甚至前腰也能打。这样的综合素质就使得他既能组织进攻,也能使得球队防守能力加强,而且还能自己得分。除了给韩鹏助攻一次,王栋昨晚还全面展示了自己的进球能力,第50分钟,他的远射经过对方防守队员的折射,飞进大马球门。如果说这次破门运气占了很大成分之外,那么比赛补时阶段王栋那记远距离的头球破门就完全是自己的实力使然了,最后让王栋成为昨晚武吉加里尔球场最亮的星。

特派记者 吕远
(快报吉隆坡电)

■聚焦亚洲杯·声音

朱广沪:路还很长

5:1大胜马来西亚队,中国队本届亚洲杯开局绝对精彩。但在兴奋之后,朱广沪依旧很冷静,“这只是亚洲杯小组赛第一场比赛,路还很长。”的确如此,对于目标是打进决赛的中国队来说,开门红只是迈出了第一步。

——满意比赛过程

“我对今天队员们在场上贯彻技战术打法很坚决感到满意。这样的气候条件下,他们在场上控制了比赛节奏,体现了控制比赛的绝对能力,这点令人欣慰。”朱广沪赛后首先表达了自己对过程的满意。马来西亚当地华

人和留学生组织了一个强大的助威团,他们的表现让所有中国人感动,朱广沪赛后也特意提到了这点,“感谢马来西亚的华人球迷和在这里的中国留学生,他们在赛场、酒店以及训练场,很多场合都给中国队很多支持,感谢他们!”

——打伊朗是硬仗

第一场小组赛取得大胜,很容易让球队产生过于自信的心理。这点朱广沪有清醒的认识,“大胜马来西亚队的第一场比赛说明不了太大问题,小组赛结果才更重要。接下来我们要面对伊朗队,比赛还要

一场场打,我们努力准备下一场比赛。”

——大胜后要总结

“虽然我们取胜了,但对手在0:4落后时仍在顽强比赛,这点值得我们学习。”马来西亚队最后一段时间给中国队造成不小的麻烦,而且还打进一粒球,这的确值得中国队警醒,“相对于5:1的结果,更值得我们反思的是4:0之后,我们的战术打法有些偏离。”最后,朱广沪冷静地说,“今天只是亚洲杯小组赛,路还很长。”

特派记者 吕远
(快报吉隆坡电)

■聚焦亚洲杯·专家

一场“预谋”的胜利

中国队在亚洲杯首场比赛就以5:1狂胜马来西亚,这不仅给中国球迷一个惊喜,就连老国脚、现任有主帅的胡云峰也颇感意外。他坦言,这个开局远远超出自己的预料。

作为一个过来人,胡云峰直言国家队所有比赛当中,亚洲杯这样的洲际比赛最不好打,特别是球队的首场球。“世界杯预选赛,战线比较长,一两场球打不好可以有时间调整。而亚洲杯这样的比赛,赛程密集,竞争激烈。特别是那种球场氛围、球员的心理,舆论的环境都和联赛有很大的不同。这也是为什么亚洲杯的第一场比赛始终不好打的原因。”

对于5:1的结果,胡云峰认为这是一场“预谋”的胜利,为何说“预谋”?胡云峰说:“从比赛的过程不难看出,朱导赛前做了很充分的准备。他考虑到马来西亚会密集防守,所以多打边路,以此来寻求突破。中国队进的前两个球都是依靠边路打进的。而且中国队今天创造的机会基本都把握住了,这是非常难得的。队员在贯彻教练意图的同时,也很好地发挥了自己的特点,比如郑智、邵佳一、王栋打得非常不错。”

虽然赢得了首场比赛,但是中国队还是领到了两张黄牌,而且从场面上看,裁判也明显偏袒主队。不过胡云峰倒不这么认为,“东道主有

点主场优势是很正常的,我觉得当值裁判的执法尺度还算不错,虽说中国队得了两张黄牌,但是都没有什么太大问题。李玮峰的黄牌没有任何争议,郑智的黄牌稍稍有点重,但考虑主场因素,给张牌也正常。我想中国队肯定会考虑到对手的主场因素问题,所以今天中国队队员的情绪控制得都还不错。”

再说吧,吉隆坡也有唐人街,中国人爱去,其实那里的东西一点也不便宜,4个人想吃吃,200元是少不了的,而且是路边的那种大排档。而在繁华的双子塔里面吃饭要便宜一点,那里的快餐厅装修华丽却价廉物美,一份牛排只要11元多一点,加上15%的服务费也比国内便宜。肯德基、麦当劳的价格也与国内相差无几,吃这些东西相对划算。如果你还想节约,也可以走到繁华区的边缘地带,找一家居民区附近的餐厅或者路边摊,一份马来炒饭10元不到,一份粉肠也就6块多。

在马来西亚打车也不大贵,吉隆坡的出租车差不多6元人民币起价,之后,每公里人民币2块多。不过,这段时间马来西亚的出租司机不大安分,漫天乱要价,上车不表,到了目的地后随便报个高得离谱的价格,我就曾坐过1公里20多元的出租,真是亏大了。

特派记者 付智勇

■聚焦亚洲杯·花絮

上座率不高 亚足联不满

虽然此前马来西亚组委会一再声称球票卖得不错,中马大战至少有8成以上的观众,但真实的情况是,能容纳8万多人的球场只坐了5成不到的观众。对此亚足联很不满意,“我们的预期是除了球场顶部和球门后面,其他位置都应该坐满,可能是球场太大了吧。”亚足联的一位官员无奈地说道。

特派记者 吕远
(快报吉隆坡电)



孙继海与对方球员拼抢

学生: 苦读12年, 现在我该选哪所大学?

家长: 今年孩子高考分数不理想, 怎么选才有好出路?

学校: 到哪里才能招到合适的学生……

现代快报

“高校招生特别行动”

视频、纸上志愿辅导、现场咨询 轮番出击**快报《成长》周刊为您提供最权威的招生信息,敬请关注! 活动咨询热线:84783544 84783540**

坐出租被宰了

来吉隆坡前,朋友告诉我马来西亚的物价高得惊人,得多带点钱,我信以为真,临时调高了信用卡的额度。不过到了大马才发现那个朋友的话有点“危言耸听”,我估计他压根也没去过马来西亚,纯属道听途说而已。

今年恰逢马来西亚的旅游年,从五星级酒店到普通旅馆,全部降价。就拿中国楼下榻的王子饭店来说,这家位于黄金三角洲内的超五星酒店住一晚也就600元人民币,网费另算。网费一天200元人民币,当然也就我们这些记者用得着,人家压根可以不用。实在要用,也有便宜的,你可以到一幢大堂的咖啡厅,点上一杯20多元的咖啡,无线网络随你畅游,速度比有线还快。事实上,在以双子塔为中心的黄金地带里,上网是极其方便的,马来西亚现在推行多媒体餐厅,很多商场的咖啡厅或餐厅都可以免费享用无线网络。

再说吧,吉隆坡也有唐人街,中国人爱去,其实那里的东西一点也不便宜,4个人想吃吃,200元是少不了的,而且是路边的那种大排档。而在繁华的双子塔里面吃饭要便宜一点,那里的快餐厅装修华丽却价廉物美,一份牛排只要11元多一点,加上15%的服务费也比国内便宜。肯德基、麦当劳的价格也与国内相差无几,吃这些东西相对划算。如果你还想节约,也可以走到繁华区的边缘地带,找一家居民区附近的餐厅或者路边摊,一份马来炒饭10元不到,一份粉肠也就6块多。

在马来西亚打车也不大贵,吉隆坡的出租车差不多6元人民币起价,之后,每公里人民币2块多。不过,这段时间马来西亚的出租司机不大安分,漫天乱要价,上车不表,到了目的地后随便报个高得离谱的价格,我就曾坐过1公里20多元的出租,真是亏大了。

特派记者 吕远

(快报吉隆坡电)

